
 

 

 
                                                                                          Fiche élaborée par Elsa Baggenstos, professeur à Numéro 1 Scolarité  

 
 
3ème Mathématique 
è Calculer avec des grandeurs mesurables ; exprimer les résultats dans les unités adaptées  
 

Jongler avec les unités 
 
  



 

 
Je m’exerce : 
 
 
 
Exercice 1 :  Relie chaque unité à sa grandeur composée 
 

Grandeurs             unités   
 

1. Production céréalière              tours / min 

2. Aire                 habitants / km2 

3. Consommation d’eau                    t / ha 

4. Vitesse                                          € / km 

5. Fréquentation d’un cinéma           voyageurs : km 

6. Trafic de voyageurs                      mm2 

7. Densité de population                   visiteur / an 

8. Coût de construction                     m3/ mois 

           d’une autoroute    

 
 
Exercice 2 :  Convertis les vitesses suivantes  
 

1. en m /s  
 
- 125 km / h 

___________________________________________________________________ 

- 67 m / min  

___________________________________________________________________ 

 
2. en km /h  

 
- 120 m / min  

___________________________________________________________________ 

- 3 m /s  

___________________________________________________________________ 

 



 

Les corrections : 

Exercice 1 :  Relie chaque unité à sa grandeur composée 
 
 

Grandeurs             unités   
 

1. Production céréalière              tours / min 

2. Aire                 habitants / km2 

3. Consommation d’eau                    t / ha 

4. Vitesse                                          € / km 

5. Fréquentation d’un cinéma           voyageurs : km 

6. Trafic de voyageurs                      mm2 

7. Densité de population                   visiteur / an 

8. Coût de construction                     m3/ mois 

           d’une autoroute    

 
Exercice 2 :  Convertis les vitesses suivantes  

1. en m /s  
 
- 125 km/ h 
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- 67 m / min  
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2. en km /h  

 
- 120 m / min  
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- 3 m /s  
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